



●城西小学五(1)班 廖宸歌 指导老师 颜丹红

我有一件心爱之物，它不是炫酷的乐高玩具，不是威风的仿真枪械，而是静静停放在我家仓库里的一辆自行车。

这辆自行车已经陪伴我四个春秋了。记得它来到我家的那天，是个风和日丽的日子。那天早晨，爸爸妈妈带着我走进自行车店。店里陈列着各式各样的自行车，有的装饰着绚丽的贴纸，有的挂着五彩的流苏，它们都太过花哨，直到我看那辆红黑相间的自行车——它沉稳地立在角落，仿佛在等待着我的到来。我只一眼，就相中了这位伙伴。

它的车身是鲜艳的红色，像披着一袭夺目的战袍，在阳光下熠熠生辉。车座则是沉稳的黑色，质感柔软，骑上去仿佛被温暖的手掌轻轻托起。整辆车设计简洁，显得格外利落、精神。

自从有了这辆自行车，我的生活仿佛被它的车轮带动，变得轻快而明亮。一向忙碌的妈妈总会特意抽出时间陪我骑车，我们在小区里一圈一圈地骑行，那些时光成了我记忆中最温暖的画面。

周末，我们常一起在公园里骑行。爸爸妈妈骑着电瓶车在前，我蹬着自行车紧跟其后。微风拂过面颊，带来树木的清香。我抬头望向他们的背影，心里涌起一股踏实和幸福的感觉，脸上不自觉地漾开灿烂的笑容。

这辆自行车不仅承载着父母的陪伴，也拓展了我的小世界。我常与小伙伴们相约骑车，它就像一位忠诚的老友，默默见证着我的成长和快乐。



●石塘小学五(3)班 杨心妍 指导老师 柯可可

我的心爱之物是一只小狗，它是妈妈送给我的生日礼物，像一份从天而降的惊喜，点亮了我的心房。

记忆拉回那一天，妈妈神秘兮兮地说要给我一个惊喜。回到家，屋里突然蹿出个毛茸茸的小家伙，我定睛一看，竟是一只小狗！

我细细打量它，它的皮毛泛着淡淡的奶黄色，像被阳光温柔亲吻过，耳朵颜色偏深，好似精心晕染的墨色。大概是刚到新环境不适应，它小心翼翼地望着我，那水灵灵的眼睛像两颗剔透的黑宝石，看起来楚楚可怜，任谁见了都会心生疼惜。它缩成一团时，软乎乎、圆滚滚的，像个刚出炉的糯米团子，我的心都要被这萌态融化了。

我小心翼翼地去抱它，虽然动作轻得像羽毛飘落，但它还是有所察觉，趁我不注意，迈开小短腿，像个小炮弹似的拼命逃跑。为了让它乖乖臣服，我拿来零食诱惑它，嘿，这招还真灵！它吃得不亦乐乎，还把肚皮露出来给我摸。那肚皮软软的，比云朵更蓬松，比棉花糖更轻柔。

我朝它伸出手，它竟像个撒娇的孩子，顺着手“咕噜”一下爬到我怀里。我把它带到草坪上，刚到那儿，它就像脱缰的野马，疯狂地跑起来，这儿嗅嗅，那儿瞅瞅，像个探索世界的小探险家。当它看到同类，就开始“汪汪”叫，像是在进行一场奇妙的“狗语交流”。

这就是我的心爱之物，它可爱得像童话里的角色。

●锦园小学五(4)班 蔡艾真
指导老师 林洁

在我的书桌上，有一个计时器，它像一位小老师，监督我写作业。这个计时器的外形是一只可爱的小鸟。只要转动它，指针便发出清脆的“咔嗒”声，像时间在轻叩大门。

起初，它只是我写作业的“监工”。妈妈总说：“25分钟专心写，然后休息5分钟。”每当小鸟转到25，我就进入一场与时间的赛跑。笔尖在纸上飞舞，指针在底座上跳动，我们两个像并肩作战的士兵。奇怪的是，有了这个计时器，枯燥的计算变成了待破的谜，冗长的课文变成了等待征服的猛兽。原来，被时间束缚的努力，反而让我获得了自由。

直到那个雨天，我发现计时器的另一个秘密。那天，我带着心爱的计时器去打针，看着那闪着银光的针尖步步逼近，我的心提到了嗓子眼。我下意识地转动计时器——两分钟，如果两分钟还没打好，我就哭出来。1分钟、40秒、30秒……当指针指向最后一秒时，针尖终于完全离开我的手臂。“总算打好了！”我舒了一口气。我欣慰地看着计时器，它似乎也看着我，眼神中充满了鼓励。我怔怔地看着归零的计时器，第一次意识到：原来最难熬的时刻也可以被分解，而我们都有能力挺过去。

从此，它成了我的时间管理员。它教会我：时间不仅是向前奔跑的马拉松，更是一串可以自主串起的珍珠项链，每一个“现在”都是其中最亮的一颗。

如今，小鸟计时器虽已有些许磨损，但它的“嘀嗒”声依然精准。每当我转动它，仿佛听见时光在说：“孩子，我不是你的敌人，而是你的朋友。”是呀，这个掌心大小的计时器让我明白：真正的心爱之物，从不是锁住时间的牢笼，而是教会我们如何与时间共舞的导师。



●泽国小学五(2)班 谢宜宸

“萝卜青菜，各有所爱。”每个人都有自己的心爱之物，恰似郭沫若笔下如诗如画的白鹭、冯骥才心中灵动的珍珠鸟、琦君记忆中芬芳馥郁的桂花。而我的心爱之物是我的乒乓球拍。

这副乒乓球拍是教练送给我的。它有一个木质长柄，上面印着“中国”两个字，板面贴着胶皮，一面红，一面黑，旁边的封条是黑色的。虽然它长得很普通，但是我很喜欢。

刚学乒乓球的时候，教练就说学好才有资格打比赛。为了早日打上比赛，一有空，我就不停地练习，课间也会情不自禁地练习动作。

功夫不负有心人，我终于打上了比赛，心想：练了这么久，这下轮到我大显身手了。但是，现实却狠狠地打了我一巴掌，一开始我就连输两局。第一局是因为发球失误多，第二局是很多球没接住。这两次失利让我的信心大受打击。我有点自怨自艾：我不会就要这样输了吧……原先兴奋的心情早已烟消云散，我的手止不住地颤抖。一颗颗汗水滴落在乒乓球拍上，它仿佛在对我说：“小主人，不要轻易放弃，坚持就是胜利。”于是我调整心态，重振旗鼓。经过不懈努力，我成功扭转局面，打到了平局。决定成败的最后一局来了，对方依然十分有气势，我也不甘示弱，只听“啪”的一声，对方没接住球。胜利女神眷顾了我，我兴奋得一蹦三尺高。通过这场比赛，我明白了坚持的重要性，做事不能半途而废。

也许我的球拍没别人的贵，但在我心中，它是无价之宝，教会了我很多。

我的心爱之物



●百丈小学五(1)班 洪晗绮 指导老师 颜丹红

“就像把快乐装进里面一样。”每次看到我的“舅舅牌”自行车，我都会想起这句话，也会想起和它有关的点点滴滴。

我的“舅舅牌”自行车，那可是既好看又实用的宝贝。车身是明亮的天蓝色，就像雨后清澈的天空，在阳光下闪闪发亮。车把上贴着我最爱的卡通贴纸，是一只咧嘴笑的小熊，每次看到它，我都会跟着开心起来。

记得我第一次学骑车，是在小区的空地上。舅舅在后面扶着自行车后座，我紧张得手心直冒汗，眼睛紧紧盯着前方，嘴里还不停地念叨：“别倒，别倒。”舅舅一边扶着我，一边鼓励我：“别怕，大胆骑，有舅舅在呢。”慢慢地，我感觉自己能掌握平衡了。等我稍微放松下来，舅舅就悄悄松开了手。我骑着车，风在耳边呼呼作响，竟然能自己骑出去好长一段！当我反应过来舅舅没扶着时，又惊又喜，那种靠自己学会骑车的成就感，比吃了蜜还甜。

从那以后，自行车就成了我形影不离的伙伴。每个周末，我都会骑着它和小伙伴们去公园，我们还比赛谁骑得快。有一次，看到公园深处有一片从没去过的小花丛，我们就骑着车往那边探索。自行车带着我轻松越过小土坡，穿过窄窄的林间小道，等看到那片开得热热闹闹的小花时，我惊喜极了。

我的“舅舅牌”自行车，陪着我一点点成长，给我带来了好多快乐，也让我变得更勇敢、更有毅力。我特别喜欢它，也十分感谢舅舅给我这么好的“伙伴”。

●城西小学五(3)班 陈思含 指导老师 季秀华

真好！阿姨送给我一只漂亮的玄凤鹦鹉。瞧，小家伙披着一身灰羽，头顶一簇鹅黄的羽冠，傲然立于笼子的木桩上，看上去竟有几分霸气。嫩黄的小脸上，晕着两团自然的腮红，像是有人轻轻用手指蘸了胭脂点染上去的，那小模样不失天真可爱。

我将鸟笼安置在客厅一角，那一方小天地便成了它自由活动的空间。我满心欢喜地为它备上了水盆和鸟粮，又在它的活动区域安装了秋千和小木桥。可它丝毫不领情，总是高傲地立着。也许是陌生的环境让它耗费了太多精气神，几天下来，它的羽冠低垂，无精打采的样子真惹人心疼。

于是，我每天想办法与它套近乎。我相信与它朝夕相处，总会打开它的心门。阿姨告诉我，玄凤鹦鹉是一种爱好唱歌的才艺鸟。我尝试着对它进行音乐熏陶，小家伙极聪明，一首曲子听过几遍，便能和着旋律高歌一曲，不过高冷的它是不会轻易开口的。夜深人静的时候，它的派对时光便开始了，它一边唱着我给它听过的曲子，一边扭动着圆滚滚的身躯，好似在跳舞。

最有趣的一次家庭生日会，当我们正齐唱《生日快乐》时，它居然在笼中高声应和。我们先是一惊，继而会心一笑，不约而同地安静下来听它唱。那一刻，我心里暖融融的，仿佛收到它悄悄递来的一份信任。

在我的精心呵护下，小家伙越来越依赖我。如今，它已是我家名副其实的“小淘气”。有时，它在横杆上大鹏展翅；有时它以脚爪钩住笼子，表演一出“倒挂金钩”；有时，它只是侧着头瞅我，眼神清亮，仿佛在问：“我美吗？”

玄凤鹦鹉的到来，给我的生活带来了无穷的乐趣，给我平淡的日子增添了许多亮丽的色彩。